

СЕЛЬСКИЙ ЭКОНОМИСТ

Первый год пятилетки на исходе. С чувством удовлетворения подводят его итоги, намечая новые рубежи советские люди. Коллективы их выразили закончившись недавно сессии Верховного Совета СССР, которая приняла Закон о народнохозяйственном плане и бюджете. Широкие перспективы открываются в юбилейном 1967-м году. На финансирование народного хозяйства выделяется 46,9 миллиарда рублей. План предусматривает опережающие темпы роста тяжелой промышленности. План и бюджет обеспечивают материальными и финансовыми ресурсами дальнейший подъем сельского хозяйства. На развитие этой отрасли, включая жилищное, культурно-бытовое строительство, государство выделяет 6,9 миллиарда рублей. Кроме того, 5,7 миллиарда рублей израсходуют колхозы. Это позволит интенсивней вести земледелие и животноводство.

В плане на новый год государственные закупки предусмотрены в размерах, установленных мартовским Пленумом ЦК партии.

Значительно улучшится материально-техническое снабжение сельского хозяйства. Промышленные предприятия поставят 287 тысяч тракторов, 150 тысяч грузовых автомашин, 96,500 зерновых колбас, много другой техники и оборудования. Предполагается электрифицировать все сельхозкооперации. Они получат более 32 миллионов тонн минеральных удобрений.

«Подъем сельского хозяйства», — отмечалось в докладе на мартовском Пленуме ЦК КПСС, — это то, что нам жизненно необходимо для успешного строительства коммунизма. Чтобы решить эту всенародную задачу, мы должны подвести под сельское хозяйство прочную экономическую основу. Как видно из программ на 1967 год, партия и правительство несточечно осуществляют курс на всенародное развитие сельского хозяйства, разработанный XXIII съездом, мартовским и майским Пленумами ЦК.

Принципиально новые условия требуют коренного улучшения руководства колхозами и совхозами на основе использования экономических методов, достижений науки и передового опыта. Главным критерием работы хозяйств должен стать уровень рентабельности.

Понятно поэтому, как велика теперь роль экономиста в селе. И особенно сейчас, когда подводятся итоги года, составляется новый план — боевая программа действий колхозников в юбилейном году. Веди от того, насколько тщательно и квалифицированно будет проанализирована деятельность каждого хозяйства, каждой отрасли, зависит успех в будущем. И его добьется тот, кто ставит хозяйствовать с полным знанием дела, до конца используя выявленные резервы.

Как известно, колхозы и совхозы края нынче перевыполнили планы-заказы государства по всем видам продукции. Это, а также снижение себестоимости ее, действие новых сдаточных и закупочных цен, установленных после мартовского Пленума ЦК партии, обеспечили заметное повышение рентабельности хозяйств. В совхозах края возросла рентабельность производства. Фондоотдачи по сравнению с прошлым пятилетием в этом году повысилась с 31 до 49 копеек на 1 рубль производственных фондов, или почти на 60 процентов. Впервые за последние семь лет совхозы края стали рентабельными. По предварительным данным, они получают 68,5 миллиона рублей чистой прибыли, в том числе сверхплановых — 40 миллионов рублей. Большине накопления, в среднем 960—870 тысяч рублей, имеют совхозы Шипуновского, Усть-Калманского районов. Значительные они в земледельческих, топливно-энергетических, поспелеских, панкрушинских совхозах.

Почти 295 миллионов рублей, на 15 миллионов больше намеченного, составляет доход колхозов. Укрепление экономики позволяет большинству их перейти на денежную гарантированную оплату труда.

Вот основные итоги года. Опыт убеждает — они отрадные, там, где планы были разработаны с учетом местных условий, экономически возможностей хозяйства, где старались использовать исключительно благородную обстановку. А главное — выполнение не обеспечивалось настойчивой организаторской работой руководителей, специалистов, парторганизаций, сумевших мобилизовать усилия коллектива.

В крае складывается определенная система экономической работы. В основе ее — внедрение внутрихозяйственного расчета. Он складывается во всех 294 совхозах и 215 колхозах из 339.

Практик показывает, что это позволяет каждому хозяйству достигать высоких экономических результатов даже при средних производственных показателях. Например, колхоз «Путь к коммунизму» Алтайского района, применяя внутрихозяйственный расчет с 1959 года, добился рентабельности всех отраслей, всегда имеет единую прибыль. Нынче она составляет около 370 тысяч рублей. Здесь действует система дифференцированной оплаты труда в зависимости от количества и себестоимости продукции, проведена внутрихозяйственная специализация и другие мероприятия, повышающие эффективность общественного производства. Большая заслуга в этом экономисту Андрею Васильевичу Логачеву. Выполнив партийное поручение, он, помимо всего, руководит краевой экономической школой в этом хозяйстве.

Заслуженным авторитетом в колхозах совхозах «Светлый путь» пользуется экономист Павел Самойлович Бардецкий. Его отличает глубокое знание всех участков производства, экономики отраслей хозяйства. Оно получит нынче около 1 миллиона рублей прибыли, уровень рентабельности составляет 37,5 процентов. Целенаправленно работают экономисты совхозов «Белокурихинский», Александра Дмитревна Захарова, «Чистоинский» Николая Антоновича Шнейдер и других. Многие руководители и специалисты хозяйства на практике начали применять экономические методы управления производством. Многие, но далеко не все.

Чем объяснить тот факт, что в нынешнем благоприятном году совхозы Чарышского, Солонешенского, Алтайского, Красногорского, Солонешенского, Тальменского районов имеют убытки! Понятно, например, в совхозах «Ангский», «Мако», они составляют такую огромную сумму — по 375 тысяч рублей! Помимо иных причин, здесь слабо поставлен контроль за правильностью расходования средств, плохо используются основные фонды. К сожалению, еще недостаточно хорошо изучается и используется уже имеющийся в крае опыт экономической работы. Широко известно, как действуют в Смоленском районе советы, колхозы, бирю и группы экономического анализа. Тут регулярно проводят конференции, семинары. И это приносит богатые плоды. Бирю экономического анализа совхоза «Верхне-Обский», которое возглавляет директор Г. К. Свенников, нынче рассмотрело 17 предложений, рекомендаций рабочих и специалистов. Из них внедрено 17 тысяч рублей.

Уровень экономической работы, например, во многих колхозах низок еще потому, что там мало обращают внимание на подготовку и повышение квалификации экономистов. Из 339 колхозов края они есть только в 265. Высшее образование из них имеют 33, среднее специальное — 144 человека. Остальные — практиканты. Из всех колхозных бухгалтеров только 12 имеют среднее специальное образование, 55 человек учатся в техникумах. Этим работникам надо оказывать всеверную помощь, создать условия для повышения знаний, поощряя морально и материально.

Задача экономистов, специалистов, руководителей хозяйств и сельскохозуправления — глубоко проанализировать итоги года, выявить недостатки, выявить новые резервы, составить всесторонне обоснованный производственно-финансовый план хозяйства, разработать конкретные мероприятия по каждой отрасли, отдельно, бригаде, ферме. Это поможет труженикам села взять новые рубежи в юбилейном году.

СОВЕТСКО-ТУРЕЦКОЕ КОММЮНИКЕ

С 20 по 27 декабря 1966 года по приглашению правительства Турецкой Республики с официальным визитом в Турцию находились Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица.

21 декабря А. Н. Косыгин был принят Президентом Турецкой Республики Джевадом Сунаем.

Между Премьер-Министром Турецкой Республики Сулейманом Демирелем и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным состоялись переговоры.

Во время переговоров, проходивших в дружественной обстановке, состоялся широкий обмен мнениями по вопросам развития советско-турецких отношений и по актуальным международным проблемам.

Председатель Совета Министров СССР и Премьер-Министр Турецкой Республики Сулейман Демирель выразили свое мнение о своей готовности и

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 50-я.

ЧЕТВЕРГ
29
ДЕКАБРЯ
1966 г.
№ 300
(13667).

Цена 2 коп.

В трудовой фонд Октября

ЮБИЛЕЙНЫЕ ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА

Когда рабочие узнали о почине штамповщиков «Трансмаша», решивших создать трудовой фонд имени 50-летия Советской власти, в каждом цехе можно было услышать: «А ведь мы о том же думали». Инициатива в открытии юбилейных лицевых счетов сразу нашла поддержку.

Написавшие рационализаторы, например, решили внести во всенародный фонд три тысячи рублей от внедрения рационализаторских предложений. Это обязательство уже подкрепляется делами.

Не так давно на заводе была создана специальная экспериментальная группа, в которую вошли лучшие рапидонизаторы — инженер-техник В. В. Кремлев, слесарь, он же студент-заочник Томского лесотехнического техникума А. П. Моржак, слесарь А. А. Кем, токарь Н. Н. Соколов. Цель группы — изыскания разрезов для повышения производительности труда и улучшения качества продукции. И хотя прошло немногого времени, на счету группы не мало добрых дел.

Вот один из примеров. Раньше крышки топливного бака автомобили мы изготавливали на токарном станке способом накатки. Один рабочий за смену мог сделать лишь 20 крышек, причем качество их было невысокое. Сейчас рационализаторы изогнули штамп, которым изогнули крышки от 300 до 500 штук. Это есть обеспечить почти годовую потребность в них всего завода.

Коллектив цехов составили расчеты экономии металла. За год наш завод расходует до 250 тонн металла. Благодаря экономии его использование, правильному раскрою за 10 месяцев 1967 года мы сэкономим около десяти тонн стали. А это — две бульдозерные установки на тракторе Т-100.

В социалистическое соревнование по созданию трудового фонда имени 50-летия Советской власти включились уже все цехи завода, почти каждый рабочий.

И. КАРМАЗИН, главный инженер Заринского автозавода. Сорокинский район.



ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

ХАБАРЫ. (Наш соб. корр.). Хорошо идет ремонт техники в колхозах и совхозах района. По плану в четвертом квартале намечено было восстановить 347 тракторов, из них 115 готовы поставлено 420. Готовы к выезду в поле и 115

комбайнов. Первенство в соревновании удерживают колхозники мастерских совхоза имени Анатолия и колхоза имени Ленина. Здесь механизаторы добились снижения себестоимости ремонта.

ПО КАЛЕНДАРЮ НОВОГО ГОДА

Многие бригады участков Бийского строительного треста № 122 досрочно выполнили свои годовые планы. Строители участка, которым руководит прораб М. Я. Берков, еще с четвертого декабря работают в счет нового года. Таких же успехов добились колхозники участка И. И. Ярыгина.

Н. КОВИЗИН.
г. Бийск.

• Комбинат химических волокон. Группа слесарей, возглавляемая начальником участка Ю. Н. Муравьевым, установила на семи крутых машинах приспособления для герметизации яиц, благодаря которым повысилось качество капрона и снизились его отходы. Экономический эффект — 300 тысяч рублей.

Фото Н. Глушко.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Бортмеханик Виктора Фомича — начальника депо Барнаулского управления трамвая. Крапивову Аину Васильевну — рабочую Каменского комбината благоустройства.

Новикова Николая Михайловича — бригадира Федоровской комбинатом производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

Губарева Ивана Давыдовича — начальника бани № 1 Благовещенского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Калинина Александра Михеевича — шоferа Барнаулского дорожно-мостового управления краевого ремонто-строительного треста.

Серафимовича Августа Антоновича — каменщика Бийского дорожно-мостового строительного управления краевого ремонто-строительного треста.

Конопа Алексея Григорьевича — бригадира ремонтной группы Тючихинского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Балашову Аину Григорьевну — заведующую Барнаульским комбинатом благоустройства.

Колоплева Евгения Ильинича — первого секретаря Горно-Алтайского горкома ССРС.

Крапивову Аину Васильевну — дежурную гостиницы «Горный Алтай», гор. Горно-Алтайск.

Касаткина Алексея Яковлевича — бригадира плотников Тючихинского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Михайлову Аину Ивановну — старшего инженера Барнаульской горэлектротехники.

Павлову Николая Константиновича — главного инженера Барнаулского производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

Павлову Николая Петровича — начальника Барнаульского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Петину Юлю Михайловну — агронома Горно-Алтайского горкомхоза.

Пивоварова Ивана Федоровича — плотника Смоленского комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Шабунина Николая Георгиевича — начальника ОРСа химического завода.

Шаталова Павла Руфееевича — начальника Быстроисточного комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

(Окончание на 3-й стр.).

ЧАСТО ВЪСТАВЧИ

ЧАСТО ВЪСТАВ

